
Bře$slav Netolický 

Pan Bře(slav Netolický se narodil 17. ledna 1937 na statku v Lozicích. 
Jeho rodina zde hospodařila od poloviny 19. stoleB. Školní docházku zahájil 
v roce 1943 v Jenišovicích a ukončil v roce 1952 v Luži. Svým rodičům pomáhal 
v hospodářství. Po roce 1948, kdy se komunisté dostali k moci, jim nejdříve 
odebrali hospodářské stroje bez náhrady. Následovalo zvyšování dodávek 
do nesplnitelné výše. Jeho rodiče byli nuceni propus(t všechny zaměstnance 
a zůstali na práci sami. Pan Netolický měl na staros( koně a odpoledne musel 
pomáhat na statku, proto doháněl školní povinnos( po nocích. Hlásil se 
na střední zemědělskou školu do Chrudimi, ale bez důvodu, dva týdny před 
začátkem školy, byl odmítnut. Proto musel nastoupit na učiliště v Hrochově 
Týnci, aby se vyučil cihlářem, k čemuž ale nedošlo. 

Dne 11. dubna 1953 byli to(ž jeho rodiče pozváni k trestní komisi 
do Vysokého Mýta a byli odsouzeni k trestu odněB svobody a zaplacení pokuty 
v částce 20 (síc Kčs. Vedlejším trestem bylo zabavení veškerého jmění a zákaz 
pobytu na okrese Vysoké Mýto.  Byl jim zabaven veškerý majetek až na pár 
osobních věcí, které byly uvolněny. Dne 16. června jim přišel dopis z Okresního 
národního výboru, že se jim s okamžitou platnosB zakazuje pobyt v obci Lozice 
a na kraji Pardubickém.  Den po tom byli odvezeni do jižních Čech do obce 
Čeje(ce, okres Strakonice.  

Kvůli nucenému stěhování musel pan Netolický ukončit studia, začal 
pracovat na statku a v dalším vzdělávání už nepokračoval. V roce 1956 zahájil 
povinnou dvouletou vojenskou službu. Potom se stal řidičem stavebních strojů 
v Chrudimi. Při své práci potkal svoji budoucí manželku, se kterou se oženil 
v roce 1960. O rok později se jim narodila dcera Iva a po roce a půl syn Tomáš. 
Koncem šedesátých let si rodina postavila dům v Heřmanově Městci. V roce 
1983 přešel do ČSAD. Spolu se svou dcerou se roku 1989 zúčastnil manifestace 
v Praze na Letné. Po revoluci se ak(vně zapojil do komunální poli(ky a stal se 
místostarostou Heřmanova Městce. Dále pan Netolický pracoval jako dispečer 
až do roku 1997, kdy odešel do důchodu. Toho si dodnes užívá a rád jezdí na 
kole po okolí Heřmanova Městce se svým pejskem. 

Res(tuce v devadesátých letech se rodiče pana Netolického nedožili. 
Majetek byl rodině vrácen ve strašném stavu. V následujících letech se pan 
Netolický snažil statek opravit, ale nakonec ho prodal. 


